



соединяйтесь!

Вслед за работниками промышленности во Всесоюзное социалистическое соревнование вступают совхозы, колхозы, машинно-тракторные станции и мастерские, ремонтные заводы.

Вырастим и соберем высокий урожай, увеличим поголовье скота, повысим его продуктивность! Дадим стране и фронту больше продовольствия и сырья!

(„Правда“ от 30 мая).

## Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай!

Обращение колхозников и колхозниц, сельхозартели „Путь крестьянина“, Чистоозерного района, Новосибирской области, ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы!

Весь наш народ, как один человек, поднялся против гитлеровских мерзавцев. Какой завод, фабрику, шахту ни возьми, — везде одна забота, одно желание — посадить на цепь бешеных немецко-фашистских псов, проучить их, чтобы не зарились на нашу советскую землю, бить их, окаянных, изо всех сил до полного истребления.

Приказ вождя нашего товарища Сталина — есть наше кровное, колхозное желание. Немецкие помещики, князья и бароны и их фашистские прихвостни много пролили дорогой советской народной крови. Мало ли они детей невинных загубили, дочерей наших обесчестили, стариков ограбили и замучили.

Наше колхозное слово короткое и всем желанное: довольно рысать немецким волкам по советской земле. Вся наша страна стеной поднялась на разгром врага, рабочие день и ночь, не смыкая глаз, у станков, у домен, у мартенов, в рудниках трудятся. А разве мы, колхозное крестьянство, отстанем, разве мы силы свои для общего народного дела, для счастья своего, для детей своих пожалеем?! Не пожалеем!

Товарищи колхозники! Продовольствие и сельскохозяйственное сырье нужны фронту так же, как вооружение и боеприпасы. Нашу дорогую Красную Армию надо сытно кормить, одевать, обувать, всем необходимым снабжать. Хлеб и мясо — это питание нашего защитника-бойца. Хлопок — это порох и одежда. Блещевина — это смазочное для самолетов. Масличные культуры — это продовольственные и технические масла. Бок-сагыз — это резина.

От нас, колхозников, зависит во многом, насколько хорошо будет снабжаться наша родная Красная Армия хлебом, мясом, маслом, овощами, картофелем, от нас зависит во многом, будут ли сыты рабочие промышленности и транспорта и мы сами и наши дети.

Наш колхоз «Путь крестьянина» решил внести свою долю в это общенародное дело.

Награждение передовиков сельского хозяйства Сибири и Казахстана воодушевило всех нас на новые трудовые подвиги. С каждым днем у нас растут ряды двухсотников, трехсотников. Небольшие наши колхозники работают на полевых работах три и более нормы.

С большим усердием и умением трудятся наши колхозницы. В дни войны женщины в колхозе стали особенно важной, решающей силой. Они заменили мужчин, ушедших с оружием в руках на фронт защищать родную землю. Все трудности гото-

вы перенести женщины нашего колхоза, лишь бы скорей покончить с немецко-фашистской сворой и отплатить ей за все горькие материнские слезы. Многие из наших колхозниц каждый день перевыполняют задания, нормы, трудятся, не покладая рук. У нас открываются детские ясли, организовано общественное питание в поле, созданы хорошие, культурные бригадные станы.

Наш колхоз закончил сев колосовых в сжатые сроки. Мы посеяли сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозницам, пострадавшим от немецких оккупантов, 40 гектаров зерновых культур. Сейчас мы напрягаем силы, чтобы в ближайшие дни закончить сев картофеля и овощей. Изю для дня работаем в поле быстрее и лучше, боремся за массовое перевыполнение всеми колхозниками норм выработки на тракторах, на конных и ручных работах.

Высокий, военный урожай не вырастить без хозяйской заботы, без любовного ухода за посевами и удобрения почвы. Народная мудрость гласит: «Клади навоз густо — не будет в амбаре пусто». Весной мы вывезли на поля навоз и другие местные удобрения. Для подкормки растений дополнительно заготовили необходимые местные удобрения.

Озимые хлеба у нас пророборнованы и очищены от сорняков. На прополку, междурядную обработку и подкормку растений выйдут все наши колхозники от мала до велика. Добьемся того, чтобы наши сибирские поля нынче были чисты от сорной травы.

Вырастить урожай — это еще полдела. Другая, и самая важная работа, — быстро и без потерь собрать урожай. Товарищ Сталин сказал по-хозяйски: «Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». Мы эти слова помним. Мы обязаны выиграть. И мы выиграем: уборку зерновых мы решили закончить в 16 рабочих дней.

Победу на уборке мы уже начали организовывать, не придет она сама, товарищи колхозники! В нашей артели полным ходом идет ремонт косилок, жнеек, молотилок, сортировок. Так как большая площадь будет убрана вручную, готовим косы и серпы. В подготовке к уборке нет мелочей. Тут все важно — и отремонтировать каждый комбайн, и отбить каждую косу, и запастись достаточным количеством мешков, бестарок.

Все это позволит нам образцово убрать урожай и досрочно выполнить обязательства перед государством — нашу первую заповедь. Мы твердо решили выпол-

нить государственный план зернопоставок и внести натуроплату за работы МТС лучшим зерном и на 20 дней раньше установленного срока. Обеспечим надежную охрану урожая на коню, в скирдах и на тобах. Будем бдительно охранять все колхозное добро. Успешно и вовремя завершить все сельскохозяйственные работы нынешнего военного года — вот к чему стремятся все колхозники. Мы дело организуем так, чтобы одновременно с уборкой быстро, в лучшие сроки посеять озимые. В прошлом году наш колхоз увеличил площадь под этими культурами. Осенью этого года посевы их еще более возрастут.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Понимая свою ответственность перед родиной за снабжение нашей Красной Армии продуктами питания, а промышленности — сырьем, мы предлагаем начать Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов, районов, областей, краев и республик за сбор высокого урожая, за досрочное выполнение обязательств перед государством и лучшее выполнение государственного плана сельскохозяйственных работ 1942 года.

Победителями мы предлагаем считать те колхозы, которые перевыполнят государственный план сева яровых и план урожайности по зерновым, техническим культурам, картофелю и овощам, досрочно выполнят обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, выполнят план развития животноводства и задание по накоплению кормов на голову скота, своевременно и хорошо проведут все сельскохозяйственные работы — весенний сев, уход за посевами, уборку урожая, сев озимых, подъем заби.

Вступая в соревнование, мы берем обязательства:

1. Перевыполнить план посева яровых на 400 гектаров.
2. Перевыполнить государственный план урожайности: по зерновым культурам получить не менее 120 пудов с гектара вместо 75 пудов по плану, картофеля собрать не менее 1.000 пудов с гектара вместо 600 пудов по плану, по подсолнечнику получить по 12 центнеров с гектара вместо 7 центнеров по плану.
3. Выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам, натуроплате и другим поставкам сельскохозяйственных продуктов на 20 дней раньше установленного срока и лучшим зерном.
4. Провести уборку урожая без потерь за 16 рабочих дней.
5. Перевыполнить план подъема паров и озимого сева.
6. Выполнить план забоевой

вспахки до 15 октября.

7. Выполнить государственные задания по севу и урожайности кормовых культур, по сеноуборке, силосованию и накоплению кормов на голову скота.

8. Увеличить поголовье скота на фермах: крупного рогатого — на 120 голов, овец — на 120 голов, свиней — на 28 голов, подвнять удой до 2.000 литров молока на фуражную корову, сохранить весь приплод.

9. Перевыполнить нормы выработки в среднем по колхозу на конных и ручных работах на 10—20 процентов.

Слово наше крепкое, товарищи колхозники и колхозницы, и мы его сдержим, как бы ни пришлось нам потрудиться, труды наши окупятся! Ни одна рабочая рука в нашем колхозе не останется без дела. Мы с помощью политотдела нашей МТС развернем социалистическое соревнование внутри колхоза, между бригадами, звеньями, колхозниками и колхозницами. Уверены, что дополнительную оплату труда за повышение урожайности

Принято единогласно на общем собрании колхоза «Путь крестьянина»

## Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству!

Из обращения колхозников сельскохозяйственной артели имени Сталина, Кугалинского района, Алма-Атинской области, Казахской ССР, ко всем работникам колхозного животноводства

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы — чабаны, доярки, телятницы, свиноводы, конюхи, скотники!

Все мы желаем разгромить кровавых фашистских злодеев в 1942 году. Все об этом думаем, все об этом говорим.

Победа над фашистскими захватчиками зависит и от всех нас. Красную Армию нужно хорошо кормить, снабжать всем необходимым. Фронту нужно все больше и больше мяса, масла, сала. И мы говорим: если постараемся, поработаем, можем дать гораздо больше животноводческих продуктов!

Наш колхоз имеет много скота. На фермах насчитывается 1.081 голова крупного рогатого скота, 6.475 овец и коз, 398 свиней, 392 лошади. Государственный план развития поголовья в прошлом году выполнен по всем видам скота.

В нашем колхозе выросло много стахановцев животноводства. Мы гордимся такими людьми как чабан Абдукалые Сарсенов, добившийся 4,77 килограмма настрига шерсти с овцы вместо 3,6 килограмма по плану, как доярки Ульяна Сероштан, Екатерина Подвигина, Вера Машкина, Анастасия Поно-

ти у нас нынче получают колхозники во всех звеньях и бригадах.

Мы просим Государственный Комитет Обороны СССР учредить переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик — победителей в социалистическом соревновании.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий военный урожай!

Будем работать в поле так, как сражаются с фашистским зверьем наши красные воины. Добьемся такого обильного урожая, какого еще не видели колхозные поля.

Честным, самоотверженным трудом на полях и фермах поможем Красной Армии ускорить разгром гитлеровской Германии.

Выходи, колхозное крестьянство, на социалистическое соревнование в сельском хозяйстве!

Под знаменем великого Ленина, под руководством друга и вождя нашего великого Сталина вперед, к победе!

марева, перевыполняющие задание по надоям и сохраняющие всех телят. Мы заботливо бережем молоко. Ныне на ферме нашего колхоза родилось 159 телят, которые все сохранены. Родилось 2 354 ягненка, пало 9 — это меньше полупроцента. Отхода жеребят у нас нет вовсе — все 50, родившиеся в этом году, сохранены.

Все обязательства перед государством мы выполняем досрочно. Нами выполнен уже полугодовой план мясосдачи. В фонд обороны, в подарок доблестной Красной Армии в минувшем году мы отчислили 6.000 пудов пшеницы, 660 пудов мяса, 10.000 литров молока, 300 килограммов шерсти, 50.000 рублей деньгами. Сдали для нужд армии 160 коней.

В каждом колхозе имеется немало возможностей для дальнейшего быстрого увеличения поголовья и повышения продуктивности скота, для увеличения производства животноводческой продукции. Мы можем и должны дать фронту, родной стране еще больше молока, масла, мяса, сала, меда, шерсти, яиц, козсырья, еще больше крепких и резвых коней для красной кавалерии. С этой целью мы и предлагаем организовать Всесоюзное социали-

(Окончание — на 2-й стр.)

## Из обращения колхозников сельскохозяйственной артели имени Сталина, Кугалинского района, Алма- Атинской области, Казахской ССР, ко всем работникам колхозного животноводства

(Продолжение)

тическое соревнование по животноводству.

«От хозяйского глаза и вол жиреет» — говорят старики. Да, это именно так — удои и привесы, сбережения молодняка прямо зависят от кормления и качества ухода за животными. Правильно организовать труд на фермах, не допускать обезлички в уходе за скотом, всегда держать скотные дворы и животных в чистоте, следить, чтобы каждое животное во время получало корма и поило, — значит намного и в короткий срок поднять продуктивность скота.

Молоко у коровы на языке — эта истина хорошо известна всем животноводам. О кормах мы заботимся сейчас. Сев яровых провели за 9 дней, выполнив план на 106,8 процента. Посадили 2.050 гектаров зерновых и 159 гектаров кормовых культур. Сверх плана мы посадили в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, 25 гектаров зерновых культур. В полную готовность привели сеноуборочный инвентарь.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приближается пора массового сенокоса и силосования. Организуем по-фронтному, по-военному заготовку кормов, полностью выполним и перевыполним установленные правительством нормы накопления кормов на голову скота. Добьемся во всех колхозах выполнения и перевыполнения планов сева и высоких урожаев кормовых культур. Выполним годовое задание по силосованию за счет закладки ранних дикорастущих трав. Улучшим наши луга и пастбища, повсеместно применим загонную пастбу скота, хорошо организуем нагул животных!

Чистота, присмотр — скоту за полкорма станут. Наведем порядок на всех наших фермах, на всех скотных дворах, свинарниках, во всех кошарах, конюшнях, птичниках!

Организовано проведем случайную кампанию, полнее используем племенных производителей, не допустим яловости коров и овец, проходостения свиноматок и кобылиц, обеспечим получение приплода от каждой матки.

На всех фермах организуем раздой коров и откорм свята. Выполнение месячного и суточного удоев и привесов — закон для каждой фермы, для каждой доярки, телятницы, свинарки. Целю дня в день, из месяца в месяц повышать удои и привесы — это в наших силах и мы обязаны этого добиться!

Выполним поставки животноводческих продуктов в срок, сдадим нашему государству молоко высокой жирности, скот хорошей упитанности, шерсть отменной чистоты, кожсырье отличного качества!

Воодушевленные приказом Наркома животноводства и принято единогласно Сталина при участии

родного Комиссара Обороны товарища Сталина, мы обязуемся:

1. Своевременно выполнить все обязательства перед государством — по зерну, техническим культурам, по всем видам животноводческой продукции и дать Красной Армии отборных коней.

2. Сохранить весь народившийся приплод, дать суточный привес телят не менее чем на 15 процентов выше плана, получить настриг шерсти на 25 процентов выше плана.

3. Получить от каждой фуражной коровы в среднем не менее чем по 2.000 литров молока.

4. Перевыполнить государственный план увеличения поголовья по крупному рогатому скоту на 40 голов, по лошадям на 12 голов, по овцам и козам на 200 голов.

5. Перевыполнить планы сева трав и корнеплодов, сеноуборки, силосования, нормы накопления кормов на голову скота, наладить правильное, экономное использование кормов и образцово организовать отгонное животноводство.

6. Обеспечить все поголовье скота помещениями, хорошо подготовит их к зиме.

Мы обращаемся с призывом ко всем председателям колхозов, ведущим фермам, дояркам, телятницам, скотницам, свинаркам, чабанам, конюхам, птичницам, кролиководам, пчеловодам, зоотехникам, ветеринарным врачам, ко всем работникам земельных органов включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству и обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение государственного плана развития животноводства.

Мы просим Государственный Комитет Обороны учредить переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик — победителей Всесоюзного социалистического соревнования по животноводству.

Все советские люди сейчас соревнуются, чтобы лучше работать для фронта — и металлурги, и шахтеры, и ткачи, и танкостроители, нет такого завода, нет такого уголка в Советском Союзе, где бы люди не заботились, как лучше и больше работать для Красной Армии и всей нашей родной советской земли.

Работники колхозного животноводства! Вступайте во Всесоюзное социалистическое соревнование между фермами, колхозами, районами, областями, краями и республиками. Сытно набормим, хорошо обуем и оденем наших бесстрашных бойцов, сражающихся с немецкими захватчиками за наше счастье, за нашу жизнь!

Выше знамя социалистического соревнования, чабаны, доярки, телятницы, свинарки, конюхи, все работники колхозного животноводства! Под руководством дорогого нашего товарища Сталина вперед к победе!

на общем собрании колхоза имени Сталина при участии 650 колхозников и колхозниц.

## Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование всех работников МТС, МТМ и мотороремонтных заводов

Обращение коллектива Больше-Раковской МТС, Куйбышевской области, ко всем рабочим и работницам, специалистам и служащим машинно-тракторных станций, машинно-тракторных мастерских и ремонтных заводов Советского Союза

Дорогие товарищи!

Слова первогомайского сталинского приказа дошли до самого сердца каждого советского человека. Сейчас каждый из нас в городе и в деревне думает, как бы лучше поработать, как бы крепче помочь нашей Красной Армии быстрее справиться с гитлеровскими захватчиками.

Мы знаем, от нас, рабочих, специалистов и служащих машинно-тракторных станций, во многом зависит снабжение фронта и всей родины хлебом, мясом, овощами и другими сельскохозяйственными продуктами. Производство этих продуктов так же важно, как выпуск самолетов, танков, минометов, боеприпасов.

А если это так, то мы приложим все силы, используем все резервы, чтобы помочь колхозам завоевать обильный урожай. Что для этого надо? Прежде всего использовать машинную технику так, чтобы быстрее и лучше завершить весенний сев, хорошо подготовиться и образцово провести уборку, во время вспахать пары, забь, посеять озимые.

Весну этого года наша МТС встретила организованно, по-военному. Люди трудились за двоих, за троих, не считаясь со временем. Мы гордимся именами таких товарищей, как Василий Лимоков, Иван Шанькин, Семен Пуянзин. Двухсотник Василий Лимоков добился в смену выработки на трактор «СТЗ» в среднем по 8,5 гектара при норме в 4,1 гектара и сэкономил 180 килограммов горючего. Замечательно работали девушки-трактористки, высоко поднявшие знамя социалистического соревнования, начатого по инициативе молодых патриотов Тереха и Ставрополя. Это они во многом решили победу на весеннем севе.

Сев ранних зерновых культур на площади 7 695 гектаров мы закончили за семь дней. Несмотря на то, что полевые работы из-за затяжной весны начались позднее, чем в прошлом году, мы добились хорошей выработки: в среднем каждым пятнадцатилетним трактором выработано (в переводе на магкую цахоту) 125 гектаров, при плане на весь весенний период в 119 гектаров.

И, что особенно важно, все работы проведены на высоком агротехническом уровне. Каждый гектар обработан тщательно, любовно, по-хозяйски. Постановленные партии и правительства о дополнительной оплате труда трактористов, колхозников прицепщиков и заправщиков за повышение урожайности повысило заинтересованность каждого из наших товарищей в хорошей, заботливой обработке полей.

Мы заботимся не только о хорошем урожае, но и о кормах для растущего колхозного животноводства. Во время посеяли многолетние и однолетние травы и силосные культуры на площади 868 гектаров. Дружно готовимся к сеноуборке. Еще ранней весной мы начали готовиться к уборке урожая: у нас уже закончен ремонт всех комбайнов.

Но то, что мы сделали, нас

не может удовлетворить.

Нечего греха таить — во многих МТС еще велики простои тракторов. Не все еще научились беречь каждый час, каждую минуту драгоценного рабочего времени. Тракторы должны работать в борозде не менее 20 часов в сутки — вот золотое правило для всех.

Этого мы можем добиться лишь при условии, если в каждой тракторной бригаде установим порядок, правильно организуем труд, внедрим железную дисциплину, наладим четкое техническое обслуживание в поле и добьемся отличной работы машин не только днем, но и ночью.

А чтобы машины работали на полный ход, без аварий и простоев, надо прежде всего каждому трактористу, трактористке, комбайнеру и комбайнерке в совершенстве овладеть техникой, стать мастером своего дела. То, что приказал товарищ Сталин бойцам Красной Армии, полностью относится и к нам, бойцам трудового фронта.

Только тот, кто в совершенстве овладел искусством вождения машин, стал мастером своего дела, может до дна исчерпать мощность тракторов и комбайнов, добиться высокой производительности труда.

Особое внимание мы должны уделить сохранению машин. Надо так их сберечь, чтобы они к концу полевых работ не потребовали сложного ремонта, больших затрат государственных средств. А для этого требуется, чтобы график технического ухода выполнялся в каждой МТС, в каждой тракторной бригаде как боевой приказ. Мы можем и обязаны организовать у себя на месте производство новых и реставрацию старых запасных частей для технического ухода.

Сейчас, в дни войны, как никогда, нужно беречь буквально каждый килограмм, каждую каплю горючего. А чтобы сэкономить горючее, мы обязаны навести порядок в нефтехозяйстве, закрыть все каналы утечки топлива, покончить с его разбазариванием.

Очень много нам надо еще поработать над тем, чтобы навести порядок в самой МТС, повысить культуру производства. Начинать следует с наведения порядка и чистоты на усадьбе, в мастерских, в конторе.

Мы обращаемся к трактористам и трактористкам, комбайнерам и комбайнеркам, агрономам, механикам, работникам политотделов и всем работникам МТС с призывом — начать Всесоюзное социалистическое соревнование машинно-тракторных станций, помочь колхозам вырастить и собрать обильный урожай.

Мы, работники Больше-Раковской машинно-тракторной станции, обязуемся:

1. Добиться перевыполнения на 15 процентов плана тракторных работ и провести все полевые работы в сжатые агротехнические сроки с тем, чтобы помочь колхозам вырастить высокий урожай и обеспечить свое временное выполнение своих обя-

зательств перед государством по хлебосдаче и натуроплате за работу МТС.

Свой план мы перекроем не только в целом, но и по отдельным видам тракторных работ. На каждый трактор «СТЗ» перевыполним сезонную выработку на 20 процентов, на «СТЗ-НАТИ» — 15 процентов, «СТЗ-60» — 25 процентов, «СТЗ-С-65» — 15 процентов, на «универсал» — 20 процентов. На каждый комбайн «сталинец» добьемся перевыполнения сезонной нормы выработки на 15 процентов, на «коммувар» — 20 процентов.

2. Образцово организовать технический уход. Изготовим новых и реконструируем старых запасных частей столько, сколько их нам потребуется. Сохраним все машины в исправном состоянии.

3. Соблюдать образцовый порядок на усадьбе и в нефтехозяйстве МТС. Сэкономим не менее 15 процентов горючего и смазочного и 20 процентов средств на ремонте.

4. Снизить себестоимость тракторных работ не менее чем на 10 процентов.

Таковы наши конкретные обязательства. За них мы будем драться всеми силами, всеми средствами, как дерутся на фронте наши бесстрашные танкисты, летчики, все бойцы.

Резко повысить производительность тракторов, комбайнов и других машин нам должны помочь мотороремонтные заводы и машинно-тракторные мастерские. Мы обращаемся с призывом ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим мотороремонтных заводов и машинно-тракторных мастерских: выпускайте больше запасных частей, изготавливайте детали в строго установленные сроки, дешево и хорошо. Ни одной задержки в ремонте моторов комбайнов и автомобилей!

Мы просим Государственный Комитет Обороны СССР учредить переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны для областей, краев, республик, которые добьются перевыполнения плана тракторных работ, хорошей работы МТС и ремонтных предприятий.

Мы просим ВЦСПС и Наркомзем СССР учредить переходящее Красное знамя ВЦСПС и Наркомзема СССР для лучшей МТС, МТМ и мотороремонтного завода.

Выполним же, товарищи, свой долг перед родиной, перед фронтом. Поможем колхозам завоевать высокий — военный урожай! Дадим хлеба государству столько, сколько надо, и соберем его до последнего колоска.

Шире социалистическое соревнование на колхозных полях, рабоче, специалисты и служащие машинно-тракторных станций!

Под непобедимым знаменем Ленина, под водительством товарища Сталина — вперед, к победе, к полному разгрому немецких оккупантов в 1942 году!

Ответственный редактор  
А. М. МОЧАЛОВ